



## 在滨州 知滨州 爱滨州 建滨州

# 培育“心安人” 做好“心安事” 传递“心安情”

### 何坊街道全方位发力,加快建设心安小区

本报讯(记者 郭刚 通讯员 刘琪 张梦雨 报道)今年以来,惠民县何坊街道紧紧围绕“平安是基,心安是魂”理念,对照心安小区建设标准,以刘集联村、福苑小区为改造试点,通过培育“心安人”促进共治、做好“心安事”推动共建、传递“心安情”激发共鸣,不断提升广大人民群众的幸福感和获得感,为心安城市建设贡献“何坊力量”。

#### 在“党建引领”上发力 完善队伍建设

该街道积极完善心安工作新机制,建立“第一书记+联村党总支书记+村党支部书记+后备力量人选”的结对帮带“3+1”机制,346名工作经验丰富的党员干部与330名后备力量“结对子”,积极建设“心安先锋队”。充分发挥社区党委的轴心作用,组建以社区(村)干部、网格员、人民调解员为骨干,社区民警、“法律

白人”、退休老党员等为辅助的“心安队伍”。打造基层党建、社区、N个网格为基本单元的“1+1+N”志愿服务队伍,拓展心安“朋友圈”。充分发挥“窗口”“前哨”作用,不断激活党员“红色细胞”作用,推行新型党员联户机制,切实架起党群“连心桥”,群众获得感、幸福感、满意度不断提升。

#### 在“上门入户”走访中 汇集社情民意

该街道根据居民多元化需求,发挥“社区党支部+业主委员会+物业公司”“村委会+理事会+楼长”等资源力量,通过“百姓夜话”“集中走访”等形式,在居民休闲的同时,面对面交流生活感受、收集群众诉求。截至目前,120名社区网格员累计走访社区群众1600余人次,收集诉求320件,帮助群众解决难题243件。

#### 在“茶前饭后”座谈中 化解矛盾纠纷

针对小区内居民诉求多、邻里矛盾时有发生的情况,该街道坚持践行和发展新时代“枫桥经验”,整合调解员、网格员、业委会成员、物业公司工作人员等力量,在刘集社区设立“老回茶调室”“暖心驿站”,探索“小幸福敲门”“主动走一步”、半月谈等5类基层治理工作法,大事小情不出居民小区就能妥善解决。截至目前,各类调解室共妥善调解邻里、婚姻、农民工工资等各类矛盾纠纷326起,帮助农民工讨要工资60余万元。

#### 在“矛盾调解”过程中 凝聚群众力量

该街道创新打造“握手言‘何’”调解品牌,进一步延伸服务触角,将矛盾纠纷及时疏导、调解、化解在基

层,达到案结、事了、人和的效果,有效促进邻里之间的交流互动。在积极引导引导下,目前已有12名小区居民主动加入“家长里短”矛盾服务队、“红管家”志愿服务队,作为“心安人”,带头发挥模范作用,自行管理慈善食堂、“小兵驿站”“百事邻里”服务站等场所阵地,推动为民服务不断优化。

#### 在“工作落实”实践中 织密平安网络

该街道成立专职安保队伍和由党员群众组成的志愿巡逻队伍,安排专人每天对小区进行巡逻,及时排查安全隐患73次。投资27万元,建设覆盖各个小区的“天网工程”和小区广播系统,及时发现并通报问题,提升治安防范能力。充分发挥各级网格党组织作用,抓早抓小抓苗头,及时发现并处理矛盾纠纷隐患。壮大矛盾调处队伍,切实提高心安小区建设水平。

## 参观红色教育基地 加强爱国主义教育



### 加强未成年人 思想道德建设

9月18日,沾化区关工委联合泊头镇实验学校,组织开展了爱国主义教育活动。

老党员志愿者们带领学生们参观了徐万粮红色教育基地,并讲述了革命战斗故事,引导学生们铭记历史、勤奋学习,以实际行动为国家发展进步贡献青春力量。(通讯员 于俊涵 摄影)

## 京博养老中心老年志愿者 积极参加社会公益活动

### 为心安城市建设贡献力量

本报讯(记者 郭刚 通讯员 靳向茹 报道)近日,京博养老中心的老年志愿者们积极参加乐安慈善公益基金会发起的“心连心·公益嘉年华”活动,通过线上线下多种形式,弘扬慈善精神,为社会贡献自己的一份力量。

活动初期,该中心老年志愿者们积极参加此次活动的线上线下推广工作,他们通过各种社交媒体平台,广泛宣传此次公益活动的意义,吸引更多人关注。活动当天,他们来到博

兴全民健身中心的爱心公益市集上,表演了精彩的文艺节目,吸引了更多市民驻足观看;同时,他们积极售卖自己的手工艺品、书画作品等,并将善款全部捐赠于乐安慈善公益基金会,用于帮助更多需要帮助的人。

## 送戏下乡 文化惠民



本报惠民讯(通讯员 徐传晓 报道)近日,惠民县皂户李镇“送戏下

乡文化惠民”活动在火把李村热闹开场。惠民县文化馆群星艺术团的演员们先后表演了戏曲、歌曲、舞蹈、器乐演奏、快板书等节目,赢得了台下观众的阵阵掌声,让广大群众在家门口享受了一场精彩的文化盛宴。皂户李镇将继续坚持以群众需求为导向,持续开展丰富多彩的文化惠民活动,不断丰富群众文化生活。

## 深化 文明村镇 创建 打造乡村振兴齐鲁样板

## 做精做优沾化冬枣产业 让群众“腰包”越来越鼓

本报沾化讯(通讯员 李德健 报道)眼下,沾化区富源街道罗家村冬枣融合示范园中的冬枣已经成熟,枣农们抢抓农时,忙着采摘、分拣、包装、外运,全力抢占市场“鲜”机,人人脸上都洋溢着丰收的喜悦。

“目前,一天大概可以摘1000多公斤冬枣,下午天凉进行采摘并集中发货,保证销量的同时也保证了冬枣的质量。”罗家村党支部书记罗志华介绍说,现在已经有了不少国内国际订单,冬枣品质和销路都不用担心。据介绍,目前优质二代冬枣每公斤售价可达60元-70元,收益一年比一年好。

## 主题月饼“俏”销中秋节



中秋节期间,邹平市高新街道七彩蔬果手工坊的定制主题月饼热销,“万事如意”“花好月圆”“福满中秋”等10余种月饼深受广大消费者的青

睐,为中秋佳节增添了浓浓的喜庆氛围。图为该坊加工出来的特色蔬果主题月饼,寓意家人团圆、农业丰收。(通讯员 张兰兰 摄影)

## 返乡创业结硕果 特色种植促增收



农场工作人员将采摘的猕猴桃运到地头,准备分拣。



孙东岳在分拣采摘好的猕猴桃。

本报邹平讯(通讯员 董乃德 报道)眼下,邹平市黄山街道大李村洋硕园果蔬农民专业合作社农场的猕猴桃成熟上市。连日来,农场创办人孙东岳和工作人员忙着为客户采摘猕猴桃,全力做好销售工作。

据孙东岳介绍,该农场属于山坡地形,生长的猕猴桃个大、汁多、味美,每年都会吸引很多客户提前预定、购买猕猴桃,销售收入非常可观。

据了解,大李村洋硕园是孙东岳在2018年返乡带领村民创办的,流转山坡地460余亩,建成了绿色生态猕猴桃园区,目前有6万余棵猕猴桃树,预计每亩地收入达1.2万元,促进村集体和农户持续增收。



游客采摘猕猴桃,尽享田园采摘乐趣。

## 钟家村生姜储存恒温库下月建成投用

本报邹平讯(通讯员 赵守达 报道)眼下,正值生姜成熟期。连日来,在邹平市青阳镇钟家村桐桐农业种植专业合作社生姜种植基地,大型工程车辆不停作业,施工现场一片繁忙,工人们加快建设1200吨生姜储存恒温库项目,为该村120余亩生姜筑起“储存之家”。

2023年以来,钟家村党支部牵头成立合作社,持续整合村内闲置土地360亩建设“共富农场”,投资200余万元发展生姜种植产业,种植面积由原来的40余亩扩大至120余亩。

然而,种植规模的扩大和生姜储存的现实需要,成为影响钟家村生姜产业发展的瓶颈。为此,在驻村第一书记的帮扶下,该村经村“两委”研究决定,投资150余万元,建设1200吨生姜恒温库项目。

“现在生姜价格比年初增长了一倍,可见只有通过恒温库储存,错峰销售才能够实现更大效益。恒温库建成后,还能为生姜发芽提供良好场所,剩余存储空间可吸收周边散户生姜和果蔬存储,通过租赁形式进一步增加村集体收入。”钟家村党支部书记、村委会主任王超说。

笔者在该村生姜种植基地内看到,一边是项目建设如火如荼,一边是特色生姜丰收在望。一垄垄姜苗排列整齐,一片片生姜长势喜人,几台专用培土机械正穿梭在绿油油的姜垄里,工人们在姜地里忙着田间作业。“现阶段主要任务是培土、滴灌、施肥和杀虫,通过加强田间管理,保证生姜片大、姜肥,为生姜丰收增产打下良好基础。”钟家村生姜种植基地负责人贾仔刚说。

据介绍,今年10月,钟家村生姜

将进入丰收季,恒温库项目届时将顺利建成投用,实现当季生姜生产、储存、销售和下一阶段姜种选育、催芽、种植的良好效果。

“我们的生姜产业已经初具规模,逐渐擦亮‘醴泉甄姜’特色农产品品牌。下一步,我们将着力拉长产业链条,探索生产生姜精油、生姜干粉等深加工产品,增加生姜附加值,实现效益最大化,继续带领村民致富、集体增收。”钟家村驻村第一书记赵坤表示。

拥有水产企业、商户307家,相关从业人员达2.2万人

## 冯家镇水产品年交易额实现45亿元

本报沾化讯(通讯员 韩玲 报道)近年来,沾化区冯家镇依托丰富的水产资源,积极探索产业发展新模式,已经形成了集购销、加工、物流、服务于一体的完整产业链条。目前,该镇拥有水产企业、商户307家,水产及相关产业从业人员2.2万人,全年水产品交易额达45亿元。

中秋佳节期间,冯家镇的水产加工行业进入了忙碌期,各企业车间内,工人们紧锣密鼓地加工水

品,以满足节日期间的市场需求。“这几箱抓紧装车,咱一定要保证新鲜度。”在隆旺水产品有限公司加工车间内,一位正在搬运海蜇的工人边擦汗边说,“中秋节特别忙,我们得加班加点赶工,确保市场需求得到满足。”

工人们在各自岗位上忙碌着,清洗、加工、包装等动作娴熟而迅速,呈现出一派热火朝天的繁忙景象。在工人的操作下,一箱箱即食海蜇被迅速打包完毕,准备发往全

国各地。“海蜇口感好,是走亲访友、亲朋聚会的好选择。中秋节订单量激增,工人们都在加班加点赶工。”隆旺水产品有限公司负责人王东华表示。

笔者又来到美达海产品有限公司的生产车间里,看到带鱼等水产品也在紧锣密鼓的加工之中。该公司负责人王清民说:“自投产以来,我们的产品一直供不应求,特别是中秋节前后,订单猛增,工人们从早到晚不停歇,每天能生产3吨左

右。”工人们加班加点,希望完成更多订单,让更多人品尝到冯家镇的海鲜美味。“看着这些海鲜变成美味佳肴送到大家手中,我们心里别提有多高兴了。”正在包装带鱼的工人乐呵呵地说。

“我们将持续发挥水产资源优势,加大政策扶持力度,进一步完善水产品加工产业链,最大限度提升产品质量和附加值,形成多元化、特色化的发展新格局。”冯家镇党委副书记、镇长张耀表示。